

完善古城路网 推进古城建设

古城内15条道路列入明年城建工程

本报讯（记者 张世敬）按照市委市政府持续推进古城保护与修复各项工作，完善公共基础设施，让古都大同再现恢宏历史风貌的要求，市住建局城市道路建设工作专班近期对古城内所有未更新路网进行了实地排查，目前，已梳理出15条符合建设条件的道路列入2022年城市道路建设计划，明年春季将全面展开建设，并于年内完成全部施工任务。

记者从市住建局了解到，在“完善古城路网，推进古城建设”工作理念指导下，该局抽调精干人员组成工作专班，深入古城对各区域内未更新路网进行全面、彻底的排查梳理，将每一条道路建设的各环节细节问题进行查摆、研究，并与城建工程实施各相关部门沟通协调，全面汇总问题、综合评估工程实施条件，在此基础上，梳理确定师校街（南北向）、大

皮巷、师校街（东西向）、西大场、新营后街（南北）、小皮巷（南北）、苏家大门、油房巷、草帽巷、大有仓街（北段）、大有仓街（南段）、北府街、十府街、贵儿寺街、后纬角街15条具备施工条件的道路，全长2370多米，并全部列入明年城市道路建设计划。

据市住建局相关负责人介绍，此次梳理出的符合建设条件的15条古城内道

路工程各项前期手续正在加紧办理，住建部门将按照市委市政府安排部署，高标准、高质量、快节奏推进古城内道路工程建设各项前期准备工作，同时充分利用冬闲时节，科学制定时间表、任务书，倒排工期，挂图作战，一条道路一条道路扎实推进，全面完善各项施工手续，确保2022年春季早日进场施工，并于年内完成全部建设任务。

爱心企业、爱心人士慰问我市一线抗疫人员



本报讯（记者 何婧）连日来，为助力奋战在疫情防控一线的公安干警、医务工作者、交通执法人员，大同

市河南商会、北京建工集团、大同市城市出租车联运有限公司等爱心企业、爱心人士自发组织了一批日常所

需物资，无偿捐赠给一线抗疫人员，用爱心与他们一道建起抗击新冠疫情的坚强防线。

“你们每天不惧严寒、不怕危险，24小时坚守在疫情防控一线，守护着大家的平安，这种默默付出的奉献精神值得点赞，向你们致敬。”在慰问现场，爱心企业、爱心人士向值守我市各个高速口疫情防控联合检查站的工作人员送上了矿泉水、牛奶、方便面、暖手宝等日常所需物资，希望他们做好保暖和自我防护。

“虽然天气很冷，可我们的心是暖的。”收到这些爱心企业、爱心人士送来的慰问品，现场的工作人员十分感动。一名民警说：“疫情仍在继续，防控不容松懈。有广大群众的理解和支持，我们更有信心打赢这场疫情防控阻击战。”

市市场监管局专项整治餐饮油烟污染



本报讯（记者 刘剑）近年来，群众对餐饮饭店周边难闻的油烟气味深恶痛绝，投诉举报频繁。为进一步规范餐饮业油烟排放，保障北京2022年冬奥会、冬残奥会期间我市空气质量，市市场监督管理局从本月25日起至2022年2月28日在全市范围内开展餐饮油烟污染专项整治，集中整治餐饮油烟气味难闻、净化装置有而不用或不能正常使用、排烟口油烟弥漫等问题。

整治中，市市场监督管理局将对辖区内各餐饮服务单位安装和使用油烟净化装置情况进行拉网式排查，要求排放油烟的餐饮服务单位，全部安装油烟净化设施并正常使用，同时健全餐饮服务单位油烟净化装置安装的动态台账。

25日，执法人员重点对明堂公园周边36家餐饮单位进行突击检查，现场发现31家企业排气筒不规范、2家企业油烟净化设施未正常使用。平城区市场监督管理局对存在上述问题的餐饮单位依法责令整改并对相关违法行为立案调查。

贾文忠金石艺术展市美术馆开展

本报讯（记者 崔莉英）12月26日，“福虎贺岁——贾文忠金石艺术展”在市美术馆开展，展出了60余幅贾文忠先生的金石艺术全形拓作品和虎年题材的书画作品，吸引了众多观众到场观看。

贾文忠生于文物修复世家，是青铜器修复古铜张派传人、金石全形拓技艺传承人，多年来致力于全形拓的挖掘保护和弘扬工作，其作品具有器形准确、透视合理、纹饰清晰、铭文规范、效果逼真等特点。

据了解，全形拓是墨拓艺术的最高境界，兴起于清嘉道年间，繁荣于民国初期，是集金石学、考古学、美学为一体独特的艺术形式。全形拓尤其是青铜器物立体全形拓对技法要求很高，因此历来善拓者不多。展厅内，展出的《春秋双龙耳簋全形拓》《兽面纹鼎全形拓》以及十二生肖全形拓等作品以器物图形为中心，配以名家题跋、书画合璧，展



现出全形拓的高超技艺和艺术之美；《般若》《观想念佛》《佛造像拓》等作品，充满禅意，惬意自然；《虎跃图》《上山

虎图》《虎啸图》等国画作品气韵生动。此外，还展出了贾文忠部分篆书、隶书、楷书等书法作品。

为困难儿童提供舒适的成长环境

我市10所“希望小屋”建成落地

本报讯（记者 孙露）近日，团市委联合爱心公益组织在阳高县大白登农业中学举行捐赠仪式，这标志着年内全市7个县区的10所“希望小屋”全部落地建成。

为进一步关心关爱青少年健康成

长，按照省青联有关要求，团市委联合爱心公益组织启动建设“希望小屋”公益项目，按照“试点先行探索、整体组织谋划、跟进推动落实、服务持续保障”的流程，有序推进“希望小屋”在全市各县（区）的落地，并成为共青团

精准服务青少年需求、全面助力乡村振兴的有力抓手。截至目前，团市委联合社会公益组织出资13万元在全市建成了10所“希望小屋”，分布在7个县（区）的中小学，为困难儿童提供安心舒适的学习成长环境。

1989年12月26日
七届全国人大常委会第十一次会议通过《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国城市居民委员会组织法》。

1993年12月26日
纪念毛泽东诞辰100周年大会召开。

2008年12月26日
根据联合国安理会有关决议，中国海军首批舰艇编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务。这是中国海军首次组织海上作战力量赴海外履行国际人道主义义务。

据《北京晚报》